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тизованих опитувальників чи їх розробку,  

необхідність мовної адаптації стандарти-

зованих опитувальників. При їх застосуванні 

необхідна достатня вибірка обстежуваних та 

подальша статистична обробка з аналізом 

отриманих даних. 

Важливим аспектом при виборі та 

використанні опитувальників є необхідність 

врахування їх особливостей та шкал оціню-

вання з умовними нормами. 

Так, насьогодні актуальною проблемою 

є збільшення поширеності ожиріння, над-

мірної маси тіла серед дорослих і підлітків, а 

також кількості асоційованих з ним сома-

тичних захворювань. Для оцінки ролі екзо-

генних та ендогенних чинників при надмірній 

масі тіла, ожирінні у підлітків та дорослих 

можуть використовуватися як стандартизо-

вані загальні опитувальники,так і опитуваль-

ники, які враховують роль дієтичних уподо-

бань, складових способу життя. 

Т.ч. застосування опитувальників для 

оцінки якості життя загальних та опитуваль-

ників стосовно окремих складових здорового 

способу життя, патологічних станів та 

захворювань є важливою складовою дослі-

джень щодо вивчення ролі окремих чинників 

та розробки профілактичних заходів, оцінки 

ефективності терапії як у практичній, так і 

науковій діяльності. 

При цьому для отримання статистично 

значимих даних важливим є дотримання 

основних вимог до їх застосування. 
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Важливе значення для збереження і 

зміцнення здоров'я школярів, підтримання на 

належному рівні функціонування основних 

органів і систем організму, високого рівня 

розумової працездатності протягом навчаль-

ного дня, року, зважаючи на те, що навчання 

є основним видом діяльності у цьому віці, 

належить рекреаційній діяльності [1]. 

Активний відпочинок, особливо на 

відкритому повітрі, сприяє покращенню 

обміну речовин, позитивно впливає на 

організм, що знаходиться в процесі росту і 

розвитку. Крім того, важливим аспектом, що 

впливає на процеси росту і розвитку, має як 

оздоровче, так і освітньо-виховне значення, є 

раціональна організація рухливих ігор в 

рекреації. 

Разом з тим, при організації 

рекреаційної діяльності дітей та підлітків 

необхідно враховувати статево-вікові ана-

томо-фізіологічні можливості, інтенсив-ність 

фізичного навантаження при цьому, період, 

під час якого здійснюється даний вид 

діяльності (у позаурочний чи позашкільний 

час, під час канікул тощо), кліматичні умови, 

особливості чинників зовнішнього середо-

вища для попередження їх несприятливого 

впливу на організм дітей та підлітків при 

недотриманні гігієнічних вимог, зокрема, до 

організації рухової активності школярів. 

https://doi.org/10.1007/978-94-007-0753-5_3282
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Так, відомо, що рухова активність 

високої інтенсивності під час активного 

відпочинку у позаурочний час не тільки не 

приводить до збільшення розумової праце-

здатності дітей, але й часто супроводжується 

посиленням втоми, розвитком перевтоми. 

Тоді як у позашкільний час раціонально орга-

нізована рухова активність з врахуванням 

віку дітей та їх можливостей різної 

інтенсивності є необхідною, сприяє розвитку 

організму, зважаючи на його пластичність. 

При рекреаційній діяльності надається 

важливого значення формуванню мотивації 

до здорового способу життя у  дітей та 

підлітків шкільного віку, що в значній мірі 

залежить від ролі керівника в її проведенні та 

раціональної організації рухової активності 

(зокрема, ігрової діяльності), в тому числі 

його обізнаності з основними особливостями 

дитячого організму та гігієнічними вимогами 

до організації даного виду діяльності.  

Питання формування мотивації у шко-

лярів до активного відпочинку, дотримання 

вимог до необхідного рівня рухової актив-

ності, зокрема, у вільний час зберігає свою 

актуальність [2].  

Т.ч. висвітлення гігієнічних аспектів 

організації рекреаційної діяльності школярів 

при підготовці спеціалістів з фізичної рек-

реації, вчителів основ здоров'я сприятиме як 

врахуванню цих вимог при організації 

рекреаційної активності дітей та підлітків, що 

в свою чергу є надзвичайно важливим для 

забезпечення їх сприятливого росту і 

розвитку, успішного навчання, так і 

формуванню мотивації до здорового способу 

життя під час навчання у закладах освіти, а 

також у майбутньому. 
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Високий рівень конкуренто-спромож-

ності, стрімке зростання результатів вітчиз-

няних спортсменів з інвалідністю на 

міжнародних змаганнях пов’язані з 

впровадженням систем підготовки, що 

характеризуються постійним нарощуванням 

обсягів та інтенсивності тренувальних 

навантажень з метою досягнення максималь-


